

# 受家庭熏陶,他参与公益活动达300多次,志愿服务时长达到2000小时以上 陈潇廷:12岁少年坚持6年做公益

## 新闻37°C

本报记者谷尚辉

天台山下,始丰溪畔。一位少年,默默做了6年公益。

今年12岁的陈潇廷是天台县外国语学校五年级学生。受家庭环境熏陶和父母言传身教,他从6岁开始,就加入天台县慈善组织,利用双休日,经常参与公益服务、治水、环卫等。这个热爱做公益的家庭也被评为“全国最美家庭”和“浙江省最美家庭”。

6年时间,陈潇廷参与的公益活动次数达到300多次,志愿服务时长达到2000小时以上。他也连续3年被评为“天台爱心团队最小志愿者”,去年被评为“天台爱心团队最美志愿者”。

### 跟着妈妈做起义工

说起自己做公益的历程,他始终记得6年前的一次经历。

陈潇廷的爸爸妈妈都是医务工作者,平时很忙。2017年12月29日,爸爸妈妈都上夜班,只好把他带到医院值班室。陈潇廷也习惯了睡在值班室。

第二天早上,下班后的妈妈没有立即回家,又来到了导医台,当起了门诊志愿者。

还没吃早饭的陈潇廷看到妈妈忙碌的身影,产生了上前帮忙的念头。但他怕自己

岁数小,别人不信任,就跑回值班室,穿了一件妈妈的义工红马甲。

他看到一位老人在自助挂号机前徘徊,大着胆子主动上前搭话:“爷爷,把社保卡给我,我挂哪个科,我帮您挂号。”

见他穿着一件衣长过膝的红色马甲,老人犹豫了一下,把社保卡递了过去。接过社保卡后,陈潇廷踮起脚尖,用手指点击按钮,进入登录界面,把证件放在读卡区,不一会儿就办好了挂号手续。

看到陈潇廷沉稳、老练的样子,周围群众称赞不已,小家伙反倒有些不好意思。

自那以后,陈潇廷经常跟着爸爸妈妈到医院当门诊志愿者,做公益也成了他生活中不可或缺的内容。

“原来这些小事也是公益,也能在里面感受到快乐。”陈潇廷有时会跟爸爸妈妈一起,在拥堵路段交通疏导,有时会跟着天台爱心团队慰问贫困户,陪伴留守儿童过六一。

即便是大年初一、“五一”、国庆节这些日子,他也会穿上红马甲,做一些公益服务。

### 感召更多同学参与公益活动

在天台公益团体里,许多人都认识陈潇廷这位小小的“爱心志愿者”,并发自内心地喜爱他。每个初次见面的志愿者都会感到惊讶,这位有着多年志愿服务经历的“老义工”,只是一位年仅12岁的小男孩。

在校园里,乐于助人、爱护环境的陈潇廷也是同学们的榜样。在妈妈的帮助下,他还组织全班同学一起参与保护环境、给留守儿童送温暖等活动,他的同学也受到感染,经常加入到公益活动中来。



陈潇廷在医院做志愿者,受访时供图

去年“学雷锋纪念日”,在天台爱心团队的牵线下,天台县外国语学校开展了一次“学习雷锋精神”活动。

活动前,陈潇廷了解到本次活动的帮助对象是一名叫欢欢的小学生,欢欢来自石梁的一户困难家庭,妈妈残疾,爸爸60多岁了,靠打零工支撑起整个家。

欢欢每天上学放学要走两个小时的山路。大家听后深受触动,于是分头行动,精心准备了各类生活用品以及学习用品。第二天下午,陈潇廷等人冒雨来到石梁岭后村田蛟湾的

欢欢家,给他们家带去了大米、油、牛奶等。

去年6月1日,陈潇廷又和天台爱心团队一起组织了学校两个中队带着学习用品和奶粉来到洪畴镇天和村,明公村看望留守儿童,为20名留守儿童送去儿童节礼物。

除了做公益,他也是一位勤奋刻苦的好学生。多次被评为学校的“五彩少年”和“五星级学生”。

陈潇廷说,每一次参加公益活动,都让他感到快乐。“公益活动是一件让人做了还想做的事情,我想一直做下去。”

# 温岭:助推盲人推拿复工复产

## 扶残助残进行时 台州市残联协办

本报讯(通讯员张玲萍)近日,为推动辖区盲人推拿机构有序复工复产,

解决经营者的实际困难,温岭市残联相关负责人分别对辖区内的盲人推拿等盲人推拿机构开展走访调研,以进一步落实疫情防控相关措施。

走访过程中,温岭市残联工作人员详细询问了各机构当前疫情防控工作、机构运营情况及机构从业人员等,为他们送上医用外科口罩和消毒液。

同时,工作人员还嘱咐经营人员一定要落实好疫情防控工作,按照各级要求做好扫码登记、进门酒精消毒、佩戴口罩等日常性的防疫事项。

对于各机构经营中遇到的困难,温岭市残疾人就业劳动服务所所长张冰介绍,自4月2日以来,温岭市残联安排了工作人员一对一上门服务,帮助机构申领台州畅行码以及指导开展疫情防控工作,实现盲人按摩机构尽早复工。

据了解,此次走访活动中,温岭市残联共推动了16家盲人推拿机构复工复产,免费赠送用外科口罩8500只及消毒液150瓶,下一阶段将计划为受疫情影响的部分温岭籍盲人按摩机构提供补贴,为确有困难的盲人按摩从业人员提供临时补助,帮助他们渡过难关。

## 街巷微闻

### 四男子协助境外诈骗被抓

本报讯(通讯员陈怡)“有需要办理贷款吗?”“我是社保局的,你的医保卡被人冒用了……”你曾接到过这样的电话吗,有人不予理睬,有人却因此被骗。这些电话的背后,竟是一台设备在搞鬼,帮助安装这设备的“帮凶”,也逃不过法律的制裁。

今年4月中旬,市公安局椒江分局刑侦大队接到上级下发的线索,有人利用架设通讯设备,为境外电信诈骗团伙实施网络诈骗提供帮助。大队民警在相关部门的支持下,锁定了犯罪嫌疑人李某的落脚点。4月25日,民警正在操作通讯设备的嫌疑人李某、李某某等四名嫌疑人抓获,现场查扣手机、手机卡等作案工具。

经查,22岁的李某是椒江人,初中文化。今年3月中旬,手头缺钱的他想在网上找赚快钱的方法。“我在某App上认识了一个网友,他问我要不要赚钱,当时他说只要按照他说的操作,一天就能赚2000多元。”面对操作简单、酬劳丰厚的诱人条件,李某很快便答应了下来,还把这事告诉了同村的李某某等3个朋友。于是,4人准备“合伙”捞一笔。

他们凑了2万元买了30多张手机卡、8部手机等设备,按“网友”指示架设起通讯设备,为境外犯罪分子提供通讯服务。

正是李某等人架设的通讯设备中转,才使境外犯罪分子实现了异地操控手机号码进行电话诈骗活动。“如果境外的嫌疑人直接给受害人打电话,受害人一看是境外的号码,很多人选择不接或者是接了之后也不会相信,但是通过这种方式,境外的嫌疑人给受害人打了电话后会显示为境内号码,很多受骗者的防范意识就降低了。”椒北中队中队长黄志伟说。

目前,李某等人因涉嫌诈骗罪被依法采取刑事强制措施,案件还在进一步侦办中。

警方提醒,广大市民切勿为了蝇头小利参与非法架设通讯设备,帮助实施电信网络诈骗同是犯罪,警方将严厉打击!市民如果接到“无抵押轻松贷款”“兼职刷单月入万元”等内容的陌生电话或短信时,切勿相信,以免上当受骗。

### 货车高速爆胎起火 消防交警紧急救援

本报讯(通讯员何仲斐)4月23日晚,在一辆满载塑料扎带、油漆桶等易燃物的厢式货车在G15沈海高速行驶时,突然轮胎爆炸,轮胎与地面摩擦导致起火,当地消防、高速交警等力量第一时间到场处置。

当晚7时20分,黄岩区消防救援大队接报后,立即调派东城站、朝元路站消防救援力量赶赴现场。消防救援人员抵达现场,一股刺鼻臭味扑面而来,一辆厢式货车正停靠在路边,车头处于猛烈燃烧,已经成了一个“火球”,现场发出“噼里啪啦”声,火势正在逐渐向车身蔓延,幸好起火时间早,第一时间撤离。

情况紧急,消防救援人员经现场侦查和了解后,立即架设两支水枪对准车头,对火势进行猛烈进攻。随后,消防救援人员将一支水枪移到车厢位置,两名消防救援人员打开厢式车门,车内滚滚浓烟,消防救援人员将水枪对准车厢内的塑料扎带、油漆桶等物品。

为彻底扑灭余火,两名消防救援人员爬上车内,利用铁铲等工具,将车内的塑料扎带扔下车,近距离对内部进行扑救。经过两个小时的紧张扑救,火灾终于被彻底扑灭。

## 党建引领 信用“生金”

# 仙居推出全省首个“引领贷”

## 为小微企业和个体工商户纾困减负

信用加持的全省首个专项金融产品,为“小个专”(小微企业、个体工商户、专业市场)提供放贷更快捷、利率更低廉的金融服务,促进“小个专”经济高质量发展。

据仙居县农商银行“引领贷”评分细则评定,仙居县朝晖果蔬专业合作社的信用等级为AA级,可在原先低息贷款的基础上,再享受30bp的利率优惠,即180万元的贷款,3年可节省利息1.62万元。

“没想到参加党建活动能为公司的信用加分,以后我会争取多多参加。”同样受益的还有仙居县拓友网络科技有限公司。该公司负责人胡伟青告诉记者,受疫情影响,公司部分货款未能及时回笼,流动资金吃紧,“引领贷”不仅办贷方便,利率也更优惠。

作为仙居县经济社会发展的“主力军”,小微企业和个体工商户是吸纳就业的“主载体”,更是推进共富的“主战场”。据统计,仙居县有个体工商户3万余家、小微企业9200余家,占该县市场主体比率超90%。

“‘引领贷’加入党建元素,把党建各项活动量化成实实在在的利率优惠,为小微企业和个体工商户纾困减负。”仙居农商银行党委书记、副行长章华志介绍,该行计划向全县一二类乡镇(街道)符合条件的“小个专”主体授信10亿元,预计可让利500万元以

上。4月19日,仙居县市场监管局和仙居农商银行签订“党建金融 引领共富”战略合作协议。商户为党员身份或者拥护党的

领导、积极参与党建团建活动或者志愿服务活动,负责人获优秀共产党员、最美志愿者或者店铺获诚信工商户、消费者信得过单位、文明示范商铺等荣誉称号,均可获得信用加分,信用评级高的企业可获得贷款利率优惠。目前,首批5家商户获得共计790万元授信额度。

“通过政企联动的方式,以党建撬动信用,让信用‘生金’,推动经营户把党建红利转化为实打实的信用资产,缓解资金难题,提振发展信心,推动‘小个专’经济高质量发展。”仙居县市场监管局党委委员、副局长王中和说,该局也希望通过这种手段,对经营户的行为行为进行“引领”,敦促整个市场向更好更健康的方向发展。

## 实现从轻中度污染到良好的转变

# 台州全流域水质持续提升

### 小微企业废水收处体系日趋完善

小微企业在台州分布众多,但存在环保意识相对淡薄、环境风险管控难等问题,一直是生态环境监管部门的难点。

在当前环保法律法规日趋严苛的大形势下,解决环保问题已成为我市小微企业必须逾越的一道坎。

针对这道难题,温岭率先建成基于物联网的小微企业废水收运体系。

“大溪泵与电机行业废水集中处理设施已开始运行,该产业大多是小微企业以及家庭作坊,专门建设废水处理设施,不仅治理成本高,企业也缺乏环保专业管理人才。”台州市生态环境局相关负责人说,目前,温岭通过第三方环境服务模式签约了300多家小微企业,做到让小微企业废水运营管理能够真正有“出路”。

在监管方面,温岭继续加大环评审批制度改革,创新推出共享设施环评,依托集中处理设施的企业,其项目环评类别判定无需考虑依托设施内容。

该负责人表示,他们还不断加强对小微企

业废水的集中防控,提升小微企业废水处理和管理水平通过集中处理,化零为整,既解决企业污水处理难题,又减轻相关部门“监管压力”。

近年来,路桥、临海、温岭、玉环、天台等地先后建成多个废水集中处理设施,涉及电镀废水、非金属表面处理废水、滚光废水、印染废水、机械废水等多行业小微企业,逐步完善各个行业小微企业废水的收集、处理。

### 数字治水亮点纷呈

我市在推进治水工作不断深入的同时,也在探索推进治水领域数字化改革,变治水为“智”水。

一直以来,饮用水源保护存在着点多、面广、位偏、监管难等问题,为破解这一难题,充分发挥各级政府和相关部门职责,我市启动饮用水源数字改革场景建设。

2021年9月,台州市生态环境局组织召开平台初步验收会,专家组一致同意通过初步验收。

该平台集饮用水源水质在线监测数据、饮用水源保护区范围、取水口地理位置、水源地管理基础等信息于一体。



本报记者谷尚辉

因为缺乏系统性方法统筹、流域性项目联动,路桥南官河流域监测断面一直保持Ⅲ类以下水质标准。去年,该水域采用泥水岸同治、人工湿地系统构建等多种技术手段,制定了系统整治路线,实现Ⅲ类水“零”的突破。

因治水卓有成效,去年,路桥区水质改善幅度位居全省第一。

不仅是路桥区,近几年,我市围绕全流域水质持续提升的目标,全力推进“五水共治”碧水行动,高标准建设“污水零直排区”,全市涌现出一批“成效好、效果佳”的治水典型,我市水环境质量实现了从轻中度污染到良好的转变,持续向好。

# 交通银行 您的财富管理银行

交行结构性存款是银行储蓄存款产品,保证本金安全,纳入存款保险保障范围;期限丰富,产品期限从1个月至6个月不等,满足客户多样化需求;比普通存款收益率更高,目前收益率3.18%左右。

## 善理财·巧存款·选交行

产品名称	购买时间	投资天数	到期时间 (以说明书为准)	预期收益率	购买起点	销售模式
稳添息结构性存款1个月	4.28-5.4	36	2022/6/10	1.48%或3.00%	1万	全渠道
稳添息结构性存款1个月三层	4.28-5.4	36	2022/6/10	1.48%或2.98%或3.18%	1万	全渠道
稳添息结构性存款2个月	4.28-5.4	61	2022/7/5	1.48%或3.01%	1万	全渠道
稳添息结构性存款6个月三层	4.28-5.4	179	2022/10/31	1.68%或2.98%或3.10%	1万	全渠道

注:本文仅作为宣传使用,不构成购买要约。投资有风险,入市需谨慎。更多产品详情各网点理财经理。

### 交通银行网点地址:

- 分行营业部:椒江区中心大道129号(椒江大转盘南侧)  
电话:89021117
- 路桥支行:路桥区东路桥大道8号(鑫都大酒店对面)  
电话:89218033
- 黄岩支行:黄岩区城关塔院头路43-59号(区政府斜对面)  
电话:89190712
- 温岭支行:温岭市城西街道横海路351号  
电话:82834011
- 临海支行:临海市巾山东路192号  
电话:89361716
- 玉环支行:玉环市玉城街道泰安路310号绿地财富中心(大剧院对面)  
电话:87471008

交通银行 您的财富管理银行

沃德财富管理

由交通银行台州分行冠名推出